



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVI. Évfolyam 33. szám, 2022. augusztus 13.



Nagyboldogasszony ünnepére készülve

Nagyboldogasszony, Szűz Mária mennybevétele (Assumptio beatae Mariae Virginis) a katolikus egyház legnagyobb Mária-ünnepé és egyben Magyarország patrónájának is ünnepé. Az ünnep legrégebbi elnevezése: dormitio (elalvás) vagy pausatio (elpihenés), azaz Mária elszenderülésének, halálának a napja. Ezen a napon azt ünnepeljük, hogy Szűz Máriánál teljessé vált a hit útja: egész élete során hitt Istenben. Szűz Mária példája arra tanít, hogy az embernek testestül-lelkestül van végső célja, s ez a cél Istenben, Istennél van.

Szűz Mária mennybevételének dogmáját, amely szerint Jézus anyja a földi létből testével-lelkével együtt egyenesen a mennyi boldogságba jutott, 1950. november 1-jén hirdette ki XII. Pius pápa Munificentissimus Deus kezdetű apostoli konstitúciójával.

Az ősegyházig nyúlik vissza a hagyomány, hogy Jézus Krisztus nem engedte át a földi enyészetnek édesanyja, Mária holttestét, hanem röviddel halála után föltámasztotta, és magához emelte a mennyi dicsőségbe. Az ünnep meglétéről a 7. századtól tanúskodnak írásos emlékek, Mária mennybevételét 847-ben IV. Leó pápa tette hivatalos ünneppé.

A hagyomány szerint Jézus három nappal előbb tudatta anyjával halála óráját. Mária testét az Olajfák hegyén vágott sziklasírba fektették, temetésére az apostolok felhőkön érkeztek a világ különböző tájairól. Tamás csak harmadnapra jelent meg, és miután látni akarta az elhunytat, felnyitották a sírt, amelyből kellemes balzsamillat áradt. A koporsó viszont üres volt, csak halotti leplek voltak benne. Míg az apostolok ezen álmélkodtak, az égbolton megpillantották Mária testét, amint az angyalok énekhang kíséretében a mennyekbe emelik.

A krónikák Szent Gellért érdemének tulajdonítják, hogy Jézus anyja magyar földön a Boldogasszony nevet kapta: a velencei származású püspök fehérvári beszédében nevezte Boldogasszonynak Máriát. Az Érdy-kódex szerint „*Gellért tanácsának intéséből akkoron kele föl, hogy az Szűz Máriát ez Magyarországbán Bódogasszonynak, avagy ez világnak Nagyasszonyának hívnák. Szent István királ es ez szegény országot Bódogasszony országának nevezé.*”

Szent István király avatta ünneppé Nagyboldogasszony napját. Élete vége felé, már betegen, ezen a napon ajánlotta fel az országot Szűz Máriának, és 1038-ban ezen a napon halt meg.

Forrás: Mult-kor.hu

Egy hét a Szűz Anyánál



Először voltam zarándoklaton. Nővérem beteg lett, így egyedül vágtam neki az útnak. Szerencsére egyházközségünkől jöttek ismerősök néhányan. 6 h-kor indultunk a rákoscsabai Nepumuki Szent János templom elől. Jött velünk egy 1 éves kisbaba is.

A keletinél, a Szent Rita kápolnában Perlaki György plébános úr celebrálta a szentmisét, gitáros zenével. Itt találkoztunk a zarándoklat többi résztvevőjével, akik az ország minden tája felől érkeztek. Innen $\frac{1}{4}$ 9 körül indultunk tovább, útközben 3 alkalommal álltunk meg. A buszon lehetett venni kávét és hideg ásványvizet. A Neretva völgyében, gyönyörű tájakon keresztül vitt az utunk. Kb. $\frac{1}{4}$ 10 körül értünk a szállásra. 2-3 ágyas, fürdőszobás, légkondicionált szobákban rendezkedtünk be. A mi szobánkhoz erkély is volt, ami a Krizevac-ra nézett, még a templom tornyai is látszottak innen.

Első nap, a keresztutat átímádkozva, a Jelenések hegyére kapaszkodtunk fel, néhányan mezítláb. A hőséget az állandóan lengedező szél csillapította, de a nap erősen sütött. Délután a Kravicai

vízeséshez látogattunk el, ami csodálatos természeti látványt nyújtott amellet, hogy felfrissíthettük magunkat a kellemesen hűvös vízben. Este szentmisével nyitották meg a 33. Mladifest-et, utána szentségimádás következett. Gyakorlatilag a hét programja minden nap ugyanaz volt: reggel 9:00-12:00-ig katekézis, tanúságtétel, délután 17:00-kb 22:30-ig (katekézis, tanúságtétel, 18-tól rózsafüzér, 19-től szentmise kb 21:30-ig, majd szentségimádás) tartottak a programok. Egyik nap sem kerültünk ágyba éjfél előtt.

Nagyon jó volt semmi mással sem foglalkozni, csak Isten jelenlétében elmélkedni. Persze ez nem olyan volt, mint mikor belső szobánk zugában imádkozunk, mert ott nincsenek 60 ezren. A szemlélődő ima itt nem működött, nem is sikerült a forgatag nyüzsgésében rátalálni az Urra, de mintha Ő mindenkit átölelve körülvett volna minket, „Isten lelke ott lebegett a vizek-(helyett a tömeg-) felett”, mint a Teremtés könyvében. A béke kegyelme nyugalmat adott a lelkünkbe. Igazából ritkán szoktam Máriához imádkozni, Szűzanya a medjugorjei üzeneteiben mindig azt kéri, imádkozzatok, szeressétek a fiamat, de most annyi rózsafüzért imádkoztunk végig, amennyit talán egész életemben eddig és bennük Mária mellett Jézust találtam meg.

Utolsó nap, a záróbuli után, éjfélkor felkapaszkodtunk a Krizevacra a kő kereszthez, virrasztani. Sokan hálósákkal mentek fel, volt aki hangosan horkolt. Nekem az alvó apostolok jutottak eszembe, mikor a Getszemáni kertben Jézus kérte, hogy virrasszanak. Milyen gyengék is vagyunk Nélküle, ha kicsit eltávolodik, ha nem érezzük közvetlen jelenlétét, rögtön elalszunk. Hajnali 5 órakor kezdődött a záró szentmise. Nagyon szép volt a napfelkelésben a Táborhegyen történt Jézus színeváltozásán elmélkedni.

Hihetetlen élményt jelentett nekem ez a zarándoklat. Végül a buszon Nóri kihúzatta velünk az utolsó ígét a dobozból és ebben olyan üzenetet kaptam, hogy nyilvánvalóvá vált számomra, az Úr mindvégig, minden pillanatban velem volt.

Barta Zsuzsa

„Akinek nincs múltja, annak nem lesz jövője sem”

Ezen a héten Óvári Rózsika (Tóth Rozália) nénit szeretném bemutatni. Minden alkalommal, amikor találkozom vele, csodálom a munkabírást, energiáját, hiszen anyukám lehetne (a fiával egy osztályba jártunk), mégis fiatalos lendülete, gondolkodása, magával ragadó.

Turán 1948-ban egy hatgyerekes katolikus családban született. Ott járt általános iskolába, majd Pécelre került a Fáy András Mezőgazdasági Iskolába. Már akkor tudta, hogy ő sütéssel, főzéssel szeretne foglalkozni, így átkerült a Budapesti Vendéglátói Középiskolába, viszont akkor még nem tudta, hogy az élete Pécelhez fog kötődni...

A középiskola után azonban a Sörgyár Könyvelési Osztályára került, ahol 6 évet dolgozott. Ezek után először üzletet nyitott ruhák, játékok, vegyes árucikknek, majd a fiával együtt Cukrászdát alapított, ami ma is működik és emellett iskolai büfét vezetett, rendezvényekre süt, főz.

Az egyházközségünk életébe is a sütéssel, főzéssel kapcsolódott be. Amikor 100 éves volt a templomunk, vagy papok látogattak ide, egyházközségi, énekkari rendezvények voltak, finom süteményeket, ételeket készített. Férjével együtt részt vettek a templom melletti hittanterem építésében, énekkarban énekelt, (ma is erősíti a szoprán szólamot), de lelkesen takarított, díszítette a templomot az ünnepek előtt, akkor még nem sejtette, hogy merre vezet az útja...

Burger atya idejében merült fel az, hogy a nyugdíjba vonuló Dévai Zoli után elvállalná-e a sekrestyés feladatokat. Nagyon-nagy kihívásnak tekintette, félt tőle, de férje támogatta a döntésben, nem értette miért nem örül a felkérésnek. Azóta is sokat gondolkodott arról, hogy miért ő lett megkérve erre a szép feladatra, a Szentélyben való munkálkodásra, hiszen ő csak egy „porszem” Isten tenyerén. Úgy látja, hogy autóbalesete és többféle nagy betegsége után, Istennek voltak vele tervei. Átérti, hogy milyen szép elhívatott a papi szolgálat, hiszen ő is hivatásként, küldetésként éli meg a



sekrestyési szolgálatot. Igyekeznek Laci atyát is minden erővel segíteni, támogatni. Külön örül a megújult, megszőpült Szentélynek, a szép, ünnepélyes liturgiáknak. Önzetlenül vállalja „kis csapatával” a templomi körüli kertészkedést is.

Kedvenc bibliai része Szent Pál Szeretet himnusza. Ezzel kapcsolatban üzen a fiatalabbaknak is: „Mindig áradjon a szeretet a másik ember iránt! Fontolják meg, hogy mennyivel könnyebb úgy élni, hogy szeretet sugároznak, néha nem is kell több, csak egy mosoly! Vegyék észre Isten odanyújtott kezét és bátran kapaszkodjanak bele!”

Almási Zsuzsa

Tábori beszámoló

Plébániánk Karitás csoportjának köszönhetően augusztus első hetében idén is megrendezésre került - a már lassan hagyományá váló - nyári napközis tábor. Egy előzetes megbeszélés kapcsán derült ki számomra, hogy mekkora feladat egy ilyen tábor megszervezése, lebonyolítása. Hálával tartozunk a Karitás vezetőinek, tagjainak, hogy vállalták ezt a feladatot!

A tábor öt napján sok segítő önkéntessel együtt kb. 26 gyereknek igyekeztünk hasznos időtöltést és élményekkel teli napokat szerezni. A részt vevő gyerekek életkora széles skálán mozgott. Volt olyan, aki most fogja az első osztályt kezdeni és olyan is, aki már ötödikes lesz. A sok segítő között jó volt látni a fiatalokat is, feladatokat vállaltak és így hasznosan bekapcsolódtak a közösség életébe. Jó volt látni a nyugdíjas korúakat is, akik nagy-nagy türelemmel és szeretettel szolgáltak minket és a gyerekeket. Valamint, új segítő is csatlakoztak a hozzánk.

A korábbi évekhez hasonlóan hétfőtől péntekig a tematikus napok a következők voltak: túra-nap, kézműves-nap, mese-nap, sport-nap és végül az egészség-nap. Ezeken a napokon hasznos tudásra, tapasztalatra és természetesen élményekre tettek szert a gyerekek. A korábbi hírlevél élménybeszámolóiból is olvashattunk róla.

Most sem maradhatott el a lelki, hitéleti foglalkozás. Ebben az évben Barabás Vikivel tartottuk ezeket a gyerekeknek. A foglalkozásokat minden nap az ebéd után tartottuk. Az idei táborra a „A balga homokra épített” című dalt választottunk mottónak. Ezt a dalt a hét során megtanultuk, valamint a foglalkozásokat is e köré építettük. Megpróbáltuk megérteni, hogy hogyan is tudnánk az életünket nem homokra, hanem sziklára építeni. Valamint, hogy hogyan is lehetne a mindennapjainkat Krisztusra építeni? Az éneklés mellett rendszeresen imádkoztunk, olvastunk a szentírásból és beszélgettünk is.

A lelki töltekezésünkhöz nagyban hozzájárult, hogy a tábor során minden nap be tudtunk menni a kápolnába, vagy a templomba imádkozni.

Voltak olyan táborosaink is, akik most ismerték meg a templomunkat. Kérésükre, megnéztük a templomot közelebbről: a képeket, a szobrokat, az oltárt. Ez jó alkalom volt arra, hogy a bennük felmerülő - hitükkel kapcsolatos - kérdéseikre válaszokat adjunk.

András bácsinak köszönhetően lehetőségünk volt arra, hogy felmenjünk a kórusra is. Itt ő közelebbről megmutatta nekünk az orgonát, az orgona sípjait, és elmagyarázta annak működését. Volt olyan szerencsés táborozó is, aki kipróbálhatta, hogy milyen az orgonán játszani.

Az együtt töltött hét a gyerekekkel és a sok segítővel nagy élmény volt számomra. Jó volt látni, megtapasztalni, hogy hogyan születnek barátságok, hogyan tanítják a nagyobbak a kisebbeket, hogyan tanulnak meg új dolgokat és hogyan épül kicsiny közösségünk. Jó volt részese lenni! Én is tanultam, gazdagodtam. Köszönöm!

Siposné Kovács Katalin

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2022. Aug. 14 – 21.

Évközi XX. hét

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
13	SZOMBAT	Boldog XI. Ince pp	Előesti sztm: 18:00	Édesanya gyógyulásáért és Bernadett I.ü.	
14	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 20. VASÁRNAP	10:30 18:00	+Ilona I.ü. + Bodrogi Ferenc és fel Mikes Erzsébet, +Blank István és fel Mikes Irén, +Kosaras Kálmán és fel Mikes Mária	
15	HÉTFŐ	SZÜZ MÁRIA MENNYBEVÉTELE	18:00	é Mária	
16	KEDD	Szt Rókus	8:30	+Bóta József	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
17	SZERDA		—————		
18	CSÜTÖRTÖK	A székesegyház felszentelése	—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00
19	PÉNTEK	Szt Bernát	18:00	+Berezvai-Kollár Ferencné Terike I.ü. tem. megem.	
20	SZOMBAT	SZT ISTVÁN KIRÁLY	8:00 Előesti sztm: 18:00	+Ágnes I.ü. +Várkonyi Károly és +fel. Erzsébet	
21	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 21. VASÁRNAP	10:30 18:00	+nagy szülők, élő Róbert, +Margit Pálfi csal. élő és + tagjai	

– Hétfőn Nagybaldogasszony ünnepe parancsolt ünnep Egyházunkban, akinek lehetősége van, misével is szentelje meg ezt a napot. A dolgozókra is gondolva, épp ezért este 6 ó-kor tartunk szentmisét templomunkban.

– Jövő héten keddtől péntekig lesz Egyházközségünk ministráns tábora a Mátrában. Emiatt módosul a miserend, kedden a szentmise kivételesen 8:30-kor kezdődik, ez lesz egyben a tábor nyitó szentmiséje. A szerda reggeli mise elmarad.

– A karitás csoport 2022.08.15-től tanszereket gyűjt a rászoruló gyerekek számára. A jövő vasárnapig, 2022.08.21-ig lehet a templom előterébe elhozni a hibátlan, jó állapotú iskolatáskákat, tolltartókat, füzeteket, írólapokat, el nem koptatott írószereket, rajzeszközöket. Kérjük, NE hozzanak tankönyveket, munkafüzeteket és egyéb nyomtatványokat! Kérjük a kedves testvéreket, hogy akár adománnyal, akár eszközzel támogassák munkánkat!